

VÖRÖS ZÁSZLÓ

A veszprémmegyei szociálista párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Rákóczi-tér 11.

POLITIKAI HETILAP.

Kiadóhivatal: Vár 2.

Előfizetési árak: Egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 kor.
Egy lappéldány ára 50 fillér.

Megjelenik minden szombaton.
Nyilt-tér petitsora 2 kor. — Hirdetési áraink: Arszabás szerinti jutányos árak.

Köszöntő.

Erdős Bakonyban és déris Balaton partján élő veszprémmegyei proletár testvéreink új lapunk hasábjairól köszöntünk Benneteket!

A reakció ősi városából, Veszprémből, Kupa vezér minden lázongása tör Felétek sziveinkből, de szeretettünk meleg sugárzó fénye mutatja az utat. — Szeretettel, megértéssel, igazságos jövőnkbe vetett rendületlen hittel fogunk harcolni és ha több nem szükséges, csak a papíros ólomkatonáival: a betűvel vonulunk fel most elkövetkezendő nehéz harcainkra, de ha kell, hatalmas tömegeitek erejét is fel fogjuk sorakoztatni.

A forradalom sámsoni ereje szétzúzta a régi feudális rend templomát. Nem elég, hogy a kapitalizmus ellankadt erejével már csak nyugni tud a személté forgácsoldott pillérek és oszlopok törmelékei alatt s a régi tőkés rend kene-teshangu főpapjai, a bankokrácia, a nagy-töke piszkos képviselői már csak csáp-jajukat tudják a romok közül kinyújtogatni, nem elég, hogy a „Szent Korona“ sápadt aranytombje odagurult a diadalm-as nép lábai elé, mindez nem elég!

Meg kell őriznünk az új vörös forradalom vívmányait! Kiméltlen kegyetlenséggel kell tönkretipornunk a romok közül kinyúló csápokokat, amelyek már messze kezdenek tapogatózni, keresik az érintkezést a cseh-román-szerb imperiálistusnak már-már a szívünkben álló csapataival, hogy együttesen összefogva lefúrjanak bennünket: a népet, amely sokévekben dolgozott nekik, a háboruban pedig elvérzett értük!

Ismét gaz királyokat akarnak a nyankra ültetni! Magyar apák, magyar fiúk akarjátok-e, hogy a fiatalokat megint vágóhidra vigyék öfelsége a király trónjában? Dolgozó magyarok akarjátok-e, hogy az imperiálisták győzelme esetén még szolga, lenézett rongy ember legyen öletek?

Mi nem! Dacos, kemény sziklamelket odaszegezzük a minket letiporni akaró ellenforradalomnak és imperiálistusnak s hatalmas tömegeinkkel megakadályozni, hogy ebből az országból ismét az elnyomottak, a kiuzso-

rázottak, az eltiprottak országa legyen! Ne csüggedjétek! Ne a forradalmat okoljátok, hogy most nincs semmi, nem a forradalom vette el ezeket, hanem a régi nagyurak, akik élrekriválták háborúnak a gabonát, akik lehúzták rólatok a ruhát, hogy ráhuzzák katonafiatokra, aki elvérzett értük.

És ha letörtük az ellenforradalmat, és orosz testvéreinkkel valamint az egész világ proletáriátusával karöltve az ellenünk felvonuló imperiálisták ugyan hatalmas, de már bomladozó seregét, akkor a szociálista világnézet hangyátársadalmának harcos és tudatos munkával fel kell építeni a régi romokból az új és kollektív társadalmi rend hatalmas és megdönthetetlen épületét: *a munka templomát*, ahol minden dolgozó proletár, — akkor már nem is az, hanem minden dolgozó *ember megkapja a nyugalomát*, a megbecsülését, az emberi méltóságának megfelelő elhelyezkedését.

A forradalom harcosai és a munka templomának építőmunkásai vagyunk és kérünk Benneteket, hogy harcos és dolgozó karokkal, fegyvereitekkel és szerzőmunkákkal mellénk szegődjétek! Harcoljatok, mert harc nélkül nincs győzelem! Dolgozzatok, mert a munka öntudata ad önbecsülést! Szervekedjétek, mert az összetartás adja az erőt és tanulszatot, mert öntudatos szociálista csak az lehet, ki a tudás páncéljával vérteti fel dolgozó karját és munkás testét.

Köszöntünk Benneteket proletár testvéreink új lapunk hasábjairól új harcoknak vörös hajnalán!

A Veszprémmegyei Szociálista Párt.

Az utolsó lépés.

Amitől ájuldozott a hályogos szemű burzsoázia, amit kikiáltottak az Apokalypsis végpusztulásának, a proletárdiktatura ime bekövetkezett. És jöttére a megkönnyebbülés sóhaja szakad le minden ajakról és akik átkozták, most a vízbefuló kétségbeesett reményével kapaszkodnak ebbe az utolsó szalmaszálba.

Milyen véres szatírja a sorsnak. Egy gögös junkertársaság virtuskodása, egy parvenü tőkés had pénzszomja, egy lelketlen generálistábor kalandvágya, hal-

latlan könnyelműséggel belekergette ezt a vérefogyott szegény országot egy világkonfliktusba és szadista kéjelgéssel hagyta vérezni 4 évig ennek az országnak proletárságát. Hol vannak most ők, a házárdörök, kik feltették az ország létét egy kártyalapra. Igen, láttuk őket még nemrég is; még mindig a macska szivósságával kapaszkodtak a régi rendszerhez, még mindig nem volt egyéb gondjuk a népjogok érvényesülése elleni intrikálásnál. De mit felelnek ők most Vix alezredes jegyzékére. Mivel udják meggyőzni derék elvtársaikat, a cseh kapitalistákat, a román nacionalistákat és támogatóikat, hogy álljanak el rénes követeléseiktől. Azt hiszik talán, hogy az Apponyi gróf szép bariton hangjára a cseh holló kiejtené szájából a sajtót? Nem, hanem mikor már minden kétél szakad, mikor e fölött az ebek harmincadjára vetett ország fölött ép a létekharrangot készülnek meghuzni, akkor előállanak a hazátlan bitangok és mellüket odatartják a sovinizmus dárdái elé. Egy jajkiáltás zúg szerte a világba a négy folyam tájáról: világ proletárjai, testvéreink, kik össze vagyunk kötve a szociálista emberszeretet nemzetközi láncával, hallgassátok meg egy porba gázolt nemzet hörgését: ha vétektek is a mi Fáraóink, de ne bűnhődjünk mi nyomorult proletár munkások.

Két fényforrás biztató sugara lövel felénk és iparkodik eloszlanni a sötétség rémeit. Az egyik keletről, honnan egy titokzatos erejű hang különös, bibliai veretű szavai hangzanak már két év óta „mindenkinek“. A másik Bernből, hol küldötteink személyében a gyászoló Hungáriát oly meleg szeretettel ölelték magukhoz az egész világ szociálistái. Csak erre az érzésre építhetünk mi, csak azokra számíthatunk, kiknek szive a mellükben van és nem a páncélszekrényben. A tőkének csak szája van, meg gyomra, akkora, hogy beleférne az egész világ, de szive az nincs olyan se, mint egy hiénának. Ott nemcsak Clemenceau, meg Kramarz! Nekünk többet ártott a breszt-litovszki meg a bukaresti béke. Mert amikor Trockijnak odadobta Hoffmann tábornok ur a kardját az asztalra és ennek Budapesten tömegsztrájk volt a szociálista visszhangja, akkor a polgári he-

A Tanácsköztársaság Kormány- tanácsának parancsa: „Minden Élelmiszerüzlet nyitva tar- tandó!”

— **Bírósági tárgyalások elhalasztása.** Igazságügyi népbiztos rendeletére a bírósági tárgyalások megtartása bizonytalan időre elhalasztva.

— **Mindenkihez.** A vármegyei élelmészeti bizottság közölni teszi, hogy Veszprém vármegyei területéről semmiféle élelmiszert, növényi anyagot, közszükségleti cikkeket, egyszerűen semmiféle árucikkeket semmi módon kivinni szabad. Ezen tilalom ellen vétők a forradalmi törvényszék elé állíttatnak. Veszprém, 1919. március hó 25-én. Neumayer Imre közlelmészeti népbiztos.

— **Ipartestületi alakuló ülés.** A veszprémi iparrestület f. évi április hó 6-án, délelőtti órákban az iparrestület helyiségében tartja alakuló ülését.

— **Változás a vasutak menetrendjében.** A vasúti igazgatóságának értesítése szerint a fennnevezett vasútvonalon március 28-tól kezdve több korlátozás lépnek életbe. Ezen korlátozásokból kifolyóan a Tapolcáról Budapestre és fordítottan a Budapestről Tapolcára induló vonat március hónapban csak a páros, április hónapban pedig csak a páratlan napokon fog közlekedni.

Aki lop, rabol vagy fosztogat, az meggyalázza a proletárkultúrát és ezért halállal büntődik.

— **A Veszprémi Kereszt. Gazdakör** március hó 26-án tartott rendkívüli ülésén kimondotta a kör föloszlatását.

— **A fürdők ellátása.** A közlelmészeti biztos a meg nem szállott területeken levő fürdők ellátásának biztosítására a következőképpen intézkedett: A lisztet, cukrot és zsiradékot minden fürdővendégnek magával kell vinnie. A lisztet, cukrot, zsiradékot és a fejadag szerint adagolt tartózkodás idejére a fejadag szerint adagolt lisztet, cukrot, zsiradékot és a szükséges állítási igazolványt a hatóság adja ki készletből. Az élelmiszert, illetve a kivételes esetben pótló élelmiszerjegyeket vagy ellátatlansági bizonyítványokat a fürdőigazgatóságok veszik át a megfelelő étkezőjegyeket adnak ki. Mivel a fürdők ellátása csak minimális mértékben biztosítható, kívánatos, hogy a fürdővendégek az állított cikkeken kívül egyéb élelmiszereket is magukkal vigyenek. Az élelmészeti népbiztos elrendelte, hogy az elsőfokú közigazgatósági hatóságok a szükséges szállítási igazolványokat a hatáskörükben állítsák ki. Kézipodgyászra (5 kg. súlyig) szállítási igazolvány nem kell, azonban az esetleges zaklatás elkerülése végett állítható. A közlelmészeti népbiztos a közlelmészeti fürdőiródnak utólagos elszámolás kötelezettsége mellett megjelölt mennyiségű lisztet, cukrot és egyéb rendelkezésre álló élelmiszereket engedélyez. Ezek az intézkedések a következő balatoni fürdőkre is vonatkoznak: Balatonföldvár, Balatonlelle, Fonyód, Balatonalmádi, Siófok, Balatonboglár, Balatonfüred, Hévíz és Keszthely.

— **A veszprémi mozi szocializálása.** A forradalmi tanács a veszprémi Apolló mozi március 26-án közölni látta el. Az addigi tulajdonos csak az üzletvezetést viszi s munkáját ellenértékét élvezi. További rendelkezés a színház jövőre a városi pénztárba bevonásáról.

— **Hamis hírek terjesztőinek büntetése.** Aki oly híreket terjeszt, amelyek a közlelmészeti megzavarására alkalmasak, forradalmi törvényszék elé állítható és súlyos büntetéssel büntethető, sőt a forradalmi kormányzat tanács V. cikkének rendelete szerint, ha az ilyen hírek terjesztése a közbiztonság megzavarásával járó következményeket idéz elő, a forradalmi törvényszék halálbüntetést is kiszabhat.

— **Hustalan hét.** Az Országos Közlelmészeti Hivatal vezető népbiztos 1894/1919. VIII. rendeletével elrendelte, hogy az 1919. március hó 27-től április 2-ig terjedő idő-

ben friss marhahúst és friss sertéshúst árusítani és fogyasztani tilos. Ehhez képest ugyan ezen napokon tilos ugy magánházakban, mint az ételkiszolgáltatásával foglalkozó üzemekben és üzletekben (fogadó, vendéglő, egyleti vagy más étkezőhelyek stb.) friss marhahúst vagy friss sertéshúst felhasználásával készülő ételket előállítani vagy kiszolgáltatni. Ez alól egészségügyi tekintetből indokolt esetekben a népbiztoság kivételeket engedélyezhet. A fogyasztás korlátozásaira vonatkozó összes egyéb rendelkezések érvényben maradnak. A jelen rendelet valamely rendelkezésének megszegése vagy kihágása egy évig terjedhető fogsággal és 50000 kor.-ig terjedhető pénzbírsággal sújtatik. A büntösök felett a forradalmi törvényszék ítél.

— **Nagy Ferenc** rovtmultu egyén f. hó 24-én éjjel szülei lakásába betört, onnan 2 sonkát és az összes zsirkészletet ellopta.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Sándri Mária háztartási munkásnő a feletti elkeseredésében, hogy völgenye a harctérről még nem jött vissza, lügkővet ivott. — Sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

— **A megvadult bika** Kenesén összehajtott Bors Ádám gazdasági munkást. — Súlyos sérülésével a veszprémi kórházba szállították.

— **Verekedés.** Herkovic József napszámos és Varsány György fuvaros f. hó 18-án este 11 órákban az utcán egy házvételből kifolyólag összeverekedtek. Varsányi hazaszaladt ülőszerszámokért, ezeket ki is hozta. — Herkovic azonban mielőtt Varsányi ezeket használatba vette volna, egy ütötte arcul, hogy elesett, fejét beleütötte egy sziklába és súlyos agyrázkódást szenvedett.

— **A jutasi kórházban** Még a tél folyamán több bakkancs és pokróclopás történt. — A rendőrségnek most sikerült a tetteseket Orsvecz József és Borszuk Károly személyében kinyomozni.

Veszprémi Vasuti Szakszervezet ügyei.

A veszprémi helyi csoport bizalmi testülete rendes heti üléseit további intézkedésig minden pénteken d. u. fél 7 órakor a szociáldemokrata párt helyiségében tartja.

Ezen üléseken csak a bizalmiférfiak vehetnek részt.

Minden hónap utolsó péntekjén taggyűlés, melyen az összes bizalmiférfiakon kívül az összes tagok is megjelhetnek.

1.) A veszprémi munkás- és katonatanács Veszprémvármegye területére közlekedési népbiztos i teendők ellátására Erdős Béla és Szalay Ferenc elvtársakat bízta meg. Hatáskörükbe tartozik a vármegye területén működő összes vasúti hivatalok és közegyek, továbbá államépítészeti hivatalok és ezek közegyeinek, végül összes postahivatalok és ezek közegyeinek politikai ellenőrzése és közszolgálati felügyelete. Minden idevágó ügyben forduljanak elvtársaink elsősorban Erdős Béla osztálymérnökhöz, a veszprémi osztálymérnökség vezetőjéhez, ennek távollétében, vagy akadályoztatása esetén pedig helyetteséhez, Szalay Ferenchez. Telefonszám Veszprém 123, a hivatalos órákon kívül pedig Veszprém 137.

2.) Belépések körüli eljárásnál a következőket kérjük szem előtt tartani. Belépők kérjenek elsősorban a helyi bizalmi férfiutól, vagy ha ennél nem lenne kapható, a veszprémi helyi csoport elnökségétől belépési nyilatkozat ir- lapot. Ezt pontosan töltésük ki és egyidejűleg küldjék be a belépési nyilatkozattal az esedékes havi tagsági díjat 5 koronát, beiratási díjat 2 koronát és 80 fillér négy heti pártadót. A pártadó beklüldése alól csak az esetben mentesíthetik elvtársainkat, ha a helyi szervezettől igazolványt küldenek be arról, hogy a pártadót a helyi szervezetenél lefizették.

3.) Felkérjük összes elvtársainkat, hogy ha eddig bizalmi férfiakat még nem választottak volna, ezeket haladéknélkül válasszák meg, és az illetők nevét, lakhelyét és beosztását jele- lensék be.

Választható pénzbeszedő helyeken 2—2, állomásonként 1—1 és pályafelügyelő szak- szonként 1—1 munkás bizalmiférfi. Ezenkívül szakmánként és vonalanként egy a mérnökök,

mint a hivatalnokok, továbbá forgalmi aittsztek, állomási raktárnokok, váltóőrök, málházők, pályafelügyelők és pályőrökből 2—2 bizalmiférfi a fentiekben kívül. A választás megejtésével és vezetésével megbízuk: 1.) a forgalmi és állomási személyzetre nézve a győr-vezsprémi vonalra nézve Czeczei Imre pannonhalmi elvtárs vezetésével az ottani állomás személyzetét. A hajmáskár—dombóvári vonalra nézve Kószeghy Lajos elvtárs vezetésével Hajmáskár állomás személyzetét, székesfehérvár—jutasi vonalra nézve Hasznos várpalotai elvtárs vezetésével az ottani állomás, a jutás—cellőmölki vonal személyzetére nézve Jámbor elvtárs vezetésével az ottani állomás személyzetét, végül veszprém—b.-almádi—öreghegyi vonalra nézve Arady veszprém-honvédelaktanyai elvtársal. A veszprémi és székesfehérvári osztálymérnökségek pályafelügyelői és pályafelügyelői szavazataikat a veszprémi osztálymérnökséghez, az enyingi osztálymérnökségé pedig az enyingi osztálymérnökséghez Barbarics elvtárs címére küldjék.

4.) A pénzbeszedő helyeket és az állomásokat azon bizalmi férfiak, hol pénzbeszedőhely nincs, felkérjük, hogy a havi tagsági díjakat összegyűjtve a tagsági könyvecskéikkel együtt legkésőbb minden hó 5-ig feltétlenül küldjék be. — Ugyanez áll a pályafelügyelői személyzetre nézve, hol a pénzbeszedéseket legcélszerűbben a pályafelügyelő elvtársak eszközölik.

5.) Lapunk részére mindenféle közérdekű ügybe tudósításokat és megbízható híreket a szerkesztőség címére kérjük küldeni.

6.) Felhívjuk elvtársainkat, hogy ezen hivatalos lapunk részére lehetőleg számosan egyé- nenként fizessenek elő, ott pedig, ahol ez nem lehetséges, legalább minden állomáson és minden pályafelügyelői szakoson csoportonként rendeljék meg a lapot.

Veszprémi Helyi csoport
Elnöksége.

Pártélet.

A Munkás- és Katonatanács folyó március hó 29-én, esti 7 órakor a vármegyháza kistermében ülést tart.

Beiratkozások. A veszprémi szociáldemokrata pártba belépni óhajtok minden nap délutáni 5 órától esti 8 óráig iratkozhatnak be a pártszervezetnek az új iparosnőncsikolában levő pártkörhelyiségében.

Szakszervezeti mozgalmak.

Az önálló kereskedők szociáldemokrata szakszervezete március hó 25-én meg alakult. A szakszervezet párt helyisége a „Korona” szálló földszinti helyiségében van, amely minden este 5—8 óráig a párttagok rendelkezésére áll. A szakszervezet vezetősége minden hétfőn délután 5 órakor tartja üléseit.

Új szakszervezeti helyiség. A veszprémi önálló iparosok szociáldemokrata szakszervezete a Benis-féle vendéglőből a volt Kath. Kör helyiségeibe helyezte át szakszervezetének helyiségét.

Anyakönyv.

Születés.

Óhegyi Julianna háztartásbeli fia József r. k. — Vackó István napszámos Bánki Katalin leánya Mária Terézia r. k. — Mojnár Antal siketnéma intézeti tanár és Gaál Irén Mária fia László r. k. — Serfőző Ferenc szállító és Aerta Erzsébet fia József r. k.

Halálozás.

Ács Ferencné Kiss Julianna földműves neje 56 éves r. k. — Szabó Mária 8 hónapos r. k. — György Anna házicseléd 15 éves r. k. — Szloboda Ilona háztartásbeli 16 éves r. k. — Killer István bányász 20 éves r. k. — Adlovics Ilona 1 hónapos r. k. — Brunner István 3 hónapos r. k. — Tálos Károly szegényházi tag 77 éves ref. — Bertha Vendel mezőgazd. cseléd 53 éves r. k. — Balázs Mária magánzó 58 éves ref. — Gyermeli István pásztor 20 éves r. k. — Özv. Jádi Józsefné Simon Mária magánzó 83 éves ref. — Balogh Józsefné Sir Anna plüspóki főkertész neje 61 éves r. k. — Félisch József kádársegéd 67 éves r. k. — Jakab Sándor napszámos 30 éves ref. — Kredátus Irma mosónő 25 éves r. k.

Házasság.

Döbörhegyi János mezőgazd. zdasági cseléd r. k. és Holczinger Katalin r. k.

NÉMETH GYULA

szobafestő, mázoló és címirő **Veszprém, Buhim-utca 2. sz.**

Értesitem a t. közönséget, hogy hadból való visszatértem után iparomat újból folytatom és úgy helyben, mint vidéken előnyös áron elfogadok mindennemű, a szakmámba vágó szobafestő, mázoló, címirő, templom- és díszletfestés! munkálatokat.

A magyar irodalom összes megjelenő

könyv és zenemű ujdonsága

megjelenés után azonnal kapható

Fodor Ferenc

könyvkereskedésében

Veszprém, Szabadság-tér 3.

Papíráruk, író-, rajz- és iskolaszerek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Tessék próbarendelést tenni!



Vasuti szállítást

és mindennemű fuvarozást

legolcsóbban és pontosan eszközökkel úgy helyben, mint vidékre

Herczeg és Baranyai

Veszprém, Gizella-tér 1.

Bérmotorkocsik megrendelhetők!

Telefon 148.

Ha szépen és jól festett szobát, címtáblát akar: forduljon

HUNGLER GÉZÁHOZ

(**Veszprém, Miklós-utca 15.**)

aki mindenféle épület és butormázolási munkákat, tapétázásokat jutányos áron elfogad.

PESTI és SZEMEREY
kereskedelmi irodája (Veszprém, Gizella-tér 2.) hirdetősei.